



胡仲华遗像

“他反复说这是他最后的心愿”

胡仲华 慈溪浒山人，1948年出生，1968年入伍，在部队8年，1975年转业至慈溪法院，做过法警、执行员、审判员，退休前是慈溪法院一名高级法官。

2008年，胡仲华从慈溪法院退休后，次年被查出患了胰腺癌，已经到了中晚期。

“我们一家有3个医生，知道胰腺癌是治不好的，一般只能撑半年到一年。”胡迅雷说，家人四处寻医，放疗、化疗也都做了，但还是控制不了病情。

胡仲华第一次跟儿子提起遗体捐献，是在2012年的一次聊天中，“他说，我生了毛病，知道自己时日无多。我没什么好回报国家的，死后把遗体捐了，给国家的医学事业做点贡献。”

“当时我特别惊讶，脱口而出，‘爸爸，遗体也不是国家规定一定要捐的’，心里实在无法理解他做出这样的决定。”

“接下来的一段日子，他反复跟我强调，这是他的最后心愿，让我遵从他的意思，帮他把手续办了。”

临终前，他留下遗嘱 把遗体捐给医学事业

胡仲华是慈溪市第6个完成遗体捐献者
他生前是慈溪法院一名退休的高级法官

这几个晚上，38岁的胡迅雷都睡在父亲睡过的床上，仿佛父亲一直没有离开，还想多陪一陪他。

胡迅雷的父亲胡仲华生前是慈溪法院一名退休的高级法官，1月1日因为胰腺癌离开人世。临终前，他留下遗嘱，要求“遗体全部捐献给国家”。他是慈溪市第6个完成遗体捐献的人。

记者 胡珊 通讯员 陈艳艳

“后来，母亲也同意了。她是慈溪市妇幼保健院妇产科的退休医生，为人开通明理，因为老人家的齐心坚持，同年6月，我帮父亲到红十字会，办了遗体捐赠手续。”

抗癌的过程漫长又痛苦，剧烈的疼痛到来前，往往毫无征兆。“这4年里，好几次父亲都差点到了‘鬼门关’，吐血、便血、腹部剧烈疼痛，我们在旁边看着束手无策，那种伤心伴随着担心至亲突然离别的恐慌，让人内心几乎无法承受。”

“父亲很坚强，不仅扛住了所有的疼痛，反而安慰我们，要看开一些。他心态很好，生病后，还加入了爱康协会参加各种活动，连医生都说能坚持四五年是奇迹。”

去年12月初，胡仲华病情恶化。他感到时日不长，写下一份遗嘱，第一条就是捐献遗体。他一再嘱咐胡迅雷，一定要帮他完成这个最后的心愿。

“站在小黑屋里突然很舍不得”

今年1月1日中午，在家休养的胡仲华突然大口吐血。“送到医院后，医生说出血4800毫升，人都快被吐干了。”回想当时的

一幕，儿媳储丽萍的眼泪止不住地掉。当晚，胡仲华就因病情危重，离开了人世。

“父亲离去时很安详。”胡迅雷说，当晚他联系了市红十字会，并把父亲带回了家。

老人遗体将被送往宁波天一职业技术学校遗体接受站，那是宁波市唯一的遗体接受点。

1月2日早上，胡仲华遗体告别仪式非常简单，没有鞭炮，没有哀乐，一群人就在居民楼下，默默地等来接遗体的车子。

“接受遗体的地点是一间冰冷、昏暗的房间，把父亲的遗体送进去后，我看着他，突然很舍不得离开，无法抑制的悲痛在那一刻爆发出来，哭得一塌糊涂。”

“他是一位平凡的父亲”

这几天，胡迅雷一直在回想，回想父亲的一生、两人曾经相处的时光。

“印象里，父亲总是很忙。”胡仲华退休前，是慈溪法院执行局的法官，常常要出差，“他和所有孩子眼中的父亲一样，每天忙着上班下班，在家的日子，也陪我出去走一走。当然走不远，大都是在附近的公园里，他是很平凡的父亲。”

父子俩唯一一次远距离旅行是在胡迅雷工

作以后，“那时他已经生病2年多了，身体状态还好，我带他去了广西北海旅行。”那大概是父子俩单独相处时间最长的一次。

可胡迅雷又很佩服父亲：“他很有正义感。”

在家里，胡仲华从来不提工作上的事情。可是家人都知道他工作压力很大，是因为他曾接到过好几次恐吓信和恐吓电话。

“有一次一封信直接寄到了家里，大意是让父亲小心点，事情要办好，知道他家在哪里，否则如何如何。”胡迅雷说，当时家人都很担心，单位的领导也嘱咐父亲出门要小心，“可父亲说没事的，有法律的地方没什么好怕的。”

慈溪法院的退休法官兰杰，和胡仲华共事了30多年。兰杰说：“仲华办案很认真负责，为人直爽，都是同事公认的。这么多年来，他没办过一件错案，我在信访部门10多年，从来没有接到过一起跟他有关的投诉。”

胡迅雷说，在帮父亲办理遗体捐献手续中，他慢慢理解了父亲的决定，就像刻在每个遗体捐赠人心里的座右铭说的那样：“最后的死亡和最初的诞生一样，都是人生必然；最后的晚霞和最初的晨曦一样，都是光耀人间。”

他希望更多的人能像他父亲那样，关注和投身遗体捐赠事业。

400名贫困学子新年“微心愿”等您认领

“千语千寻”圆梦认领热线87386500、87270000

■冬日暖阳送温暖系列活动

也许，你的一本课外书就能为一个外来务工子弟打开通往知识的殿堂；也许，你的一件新衣服，就能帮助一个困难家庭过上一个漂漂亮亮的新年……作为“让网络天空清朗起来”冬日暖阳送温暖系列活动之一，东南商报宁波市妈妈大学公益俱乐部“马上暖洋洋”活动和江北团区委、江北区志愿者协会发起的“千语千寻”圆梦行动一起，邀请你关注江北区400个贫困学子的新年“微心愿”，在帮助实现他们的新年“微心愿”的同时，也唤起全社会对于困难青少年群体的关注。

三种方式可认领“微心愿”

从去年12月25日起，针对江北区困难青少年群体的成长需求，以社区、村、学校、企业为单位，通过5天时间的征集，江北团区委共收到400多个贫困家庭孩子的新年“微心愿”。

这400个孩子的年龄在7~13岁，以小学生为主。你可以通过以下三个方式查看并认领孩子们的“微心愿”：方式一，登录“千语千寻”圆梦行动的专题活动窗口(<http://www.nbjqbqsg.com>)，通过点击浮

动飘窗可进入活动版块，所有微心愿和实现状态将在上面实时更新；方式二，直接拨打圆梦认领热线87386500，进行登记；方式三：您也可以通过登录“青春江北”微信（微信号：qingchunjiangbei）或妈妈赶集官方微博（微信号：mamaganji）了解400个孩子的“微心愿”详情。认领后，您可在三天内委托主办方将您准备好的礼物送达孩子手中，所有捐赠物资（不接受现金捐赠）统一寄送到宁波市江井园巷13号宗瑞青少年宫爱心物资集散平台。

邀请30位网友进唐弢学校送礼物

采访中，记者了解到400个愿望中有80个孩子来自唐弢学校，这所学校地处江北区甬江街道，是一所农村中心小学，现有20个教学班，近800名学生。学校大多数学生是外来务工子女，也有部分留守儿童，家境贫寒。父母常年忙于生计，四处奔波，给孩子的关心和照顾较少。

我们将在唐弢学校开展礼物送进校园活动，在校园里集中圆梦。本报将邀请30位网友代表，以结对方式，一对一地为唐弢学校的孩子送去心愿单上的新年礼物，并且和孩子们组织一场新年联谊活动。此次活动时间定于1月18日上午9点至11点。有意向的市民可拨打本报热线87270000报名。记者 孙肖

部分新年“微心愿”

陶同学	1年级	一套沈石溪的动物小说
朱同学	1年级	一套《十万个为什么》
张同学	1年级	一套郑渊洁童话故事
何同学	1年级	一套绘本故事
符同学	1年级	一套《昆虫记》
李同学	1年级	一套《聪明豆绘本系列》第一辑至第四辑
邓同学	1年级	一套《不一样的卡梅拉》
汪同学	1年级	一套《十万个为什么》
林同学	1年级	一套《安徒生童话》
陈同学	1年级	几本故事书
郦同学	1年级	几本儿童故事书
郑同学	1年级	几本作文书
蒲同学	1年级	一套《十万个为什么》
李同学	1年级	和爸爸妈妈一起吃一顿大餐！
程同学	1年级	一个崭新的大书包
王同学	1年级	一个学习复读机
王同学	2年级	一套《中华人物故事全书》（全10册）
陈同学	2年级	一个新书包和一套文具
郑同学	2年级	《小猪唏哩呼噜》最新全套和孙幼军作品全集
金同学	2年级	小学生探索系列《你不可不知的——之谜》一套
曾同学	2年级	一套文具
潘同学	2年级	小学生探索系列《你不可不知的——之谜》一套
余同学	2年级	《小猪唏哩呼噜》最新全套和孙幼军作品全集
张同学	2年级	郑渊洁童话故事系列全套
韩同学	2年级	小学生探索系列《你不可不知的——之谜》一套
安同学	2年级	《小猪唏哩呼噜》最新全套和孙幼军作品全集
王同学	2年级	郑渊洁童话故事系列全套
汤同学	2年级	一套文具
陈同学	2年级	一套文具
朱同学	2年级	小学生探索系列《你不可不知的——之谜》一套
汪同学	2年级	《小猪唏哩呼噜》最新全套和孙幼军作品全集
邓同学	2年级	郑渊洁童话故事系列全套
陈同学	3年级	一个遥控汽车
赵同学	3年级	给妈妈一个颈椎的仪器或者靠枕
侯同学	3年级	一双溜冰鞋
皇同学	3年级	一套关于写作的书
许同学	3年级	一个取暖器和一个新书包
何同学	3年级	两双棉鞋、两双手套和两顶帽子给外婆和奶奶
王同学	3年级	一个手拉的书包
沈同学	3年级	一些治疗伤筋的贴膏给爸爸妈妈，2个布娃娃给自己和弟弟

鄂尔多斯 ERDOS
2013秋冬国际时尚大师杜鹃系列全面上市
购半价衫可享受先试穿、预定、面单价补差服务
专卖店
彩虹南路42号 89116866
百丈路86号 87374120
中山西路376号 87297029
新华联三楼/鸿通国际/新世界/北仑时代
欢迎各单位、团体选购工作服及运动服